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Ata da Reunião sobre o tema “Construção do PAAR – fase final”, realizada em 28 de 

maio de 2024. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

reuniu-se a Secretaria Municipal de Cultura de Volta Redonda, no auditório da Secretaria 

Municipal Cultura, situado na R. Gen. Oswaldo Pinto da Veiga - Vila Santa Cecília, Volta 

Redonda - RJ, 27261-060, e deu-se início a Reunião com participação do Conselho de Cultura 

de Volta Redonda em atendimento ao que preconiza o parágrafo primeiro do artigo 4º da lei 

complementar nº 195, de 08 de julho de 2022. Participaram o Conselho de Cultura de Volta 

Redonda e a sociedade civil. O Secretário Municipal de Cultura – SMC, Anderson de Souza, 

abriu os trabalhos dando destaque a importância da informação e orientação para que não haja 

induzimento ao erro, pelo PAAR ser de suma importância, para que não ocorram prejuízos 

aos futuros proponentes. Pediu para que levantassem a mão quem participou das escutas a 

sociedade realizadas anteriormente sobre a PNAB em Volta Redonda. O Secretário 

apresentou o PAAR em construção com a sociedade civil e destacou que após a audiência 

pública realizada na Câmara Municipal de Volta Redonda, atendendo a demanda da sociedade 

civil, foi aumentado o valor para fomento, onde a proposta é realizar 41 projetos que 

contemplem em media 161 pessoas de forma direta e indireta; O Secretário abriu para 

perguntas, a Maria José perguntou se todo dinheiro da LPG foi gasto e com a resposta 

positiva, perguntou se o mesmo seria da PNAB; O membro do setor de artesanato da culinário 

perguntou se a gastronomia será contemplada com recursos da PNAB, o secretário respondeu 

“A gastronomia é cultura do lugar. Os projetos vão precisar destacar a importância cultural da 

culinária na cidade para serem contemplados, por exemplo, a pizza frita é uma lei em Volta 

Redonda. O fazer de cultura precisa entender que ele é quem dará o protagonismo do seu 

segmento no edital de projetos livres.” Destacou ainda “... Não é a Secretaria que determinará 

o segmento cultural nos projetos livres, é o próprio fazer de cultura dando destaque ao seu 

segmento.”; Após perguntas e respostas, o Secretario pediu para que levantassem a mão como 

forma de voto, quem era a favor da aprovação do PAAR apresentado em seu modelo final, 

nas vésperas de cadastrar no Ministério de Cultura, prazo esse que venceria em 31 de maio do 

ano vigente, a aprovação foi quase unanime.  
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A reunião foi finalizada com a palavra pelo Secretário Anderson de Souza, que reforçou que o 

PAAR construído com a participação popular de forma democrática chegou a sua versão final 

na reunião do dia, e que seria enviado para o Minc. até no máximo 31 de maio de 2024; E 

nada mais havendo tratar, deu-se encerrada a reunião. E para constar, eu, Daniela de Oliveira 

Raimundo Ramos, lavrei a presente Ata, para que possa ser assinada pelo Secretário 

Municipal de Cultura de Volta Redonda. Volta Redonda, 28 de maio de 2024. 

 

 

 

 

  


